

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. . . 5 »
Ultramar y Extranjero, id. . . 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. . . . 1'25 »

AÑO V

— GERONA — VIERNES 18 DE JUNIO DE 1897 —

NUM. 135

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Gervasio, *nr.*

Mar revuelto.

Suspendidas las tareas parlamentarias y conjurada la crisis, que por serie de lamentables equivocaciones vino sobre el gabinete conservador, resolvióse el problema político con la socorrida fórmula de «vamos tirando».

En cuanto a la gestión económica, claro está que ha de seguir por iguales derroteros, sin enmiendas ni rectificaciones, que los estadistas de turno llevaban ya largo tiempo meditando sus proyectos hacendarios y no es cosa de abandonar obra tan beneficiosa, precisamente cuando el Parlamento ha autorizado al gobierno para que obre como mejor le parezca, y sólo queda el débil obstáculo que puede ofrecer la opinión pública al planteamiento de las nuevas lucubraciones rentísticas.

Para el llamado mundo de los negocios, la situación no puede ser mas desahogada; el Gobierno, libre de trabas, contratará con quien se le antoje y en el modo y forma que le plazca, una multitud de operaciones, de crédito a cual mas remuneradora.

Hay en esas autorizaciones de que disfruta el ministerio, ancho margen para dar cabida a las aspiraciones de las grandes bancas nacionales y extranjeras.

El dinero encontrará en España colocación bastante sólida, con un interés que ni sonarse puede en otros países; por otra parte la necesidad de arbitrar recursos es grande y no cabe hilar muy delgado en la aceptación de las condiciones que exija la oferta.

Realmente se vislumbra un buen porvenir para los negocios.

Es cierto que cada nuevo paso que se obliga a dar a la nación por el camino de empréstitos, constituye una probabilidad más de que no pudiendo soportar la gruesa pesadumbre de sus deudas, dé en tierra con todo, para su mal y el de acreedores; pero semejante riesgo viene corregido por la facilidad de escoger saneadas hipotecas, que no faltan a este país capitales para responder de sus deudas.

El impuesto sobre los anuncios

Un distinguido periodista gaditano, fundador de «La Dinastía» de Cadiz, y que en la actualidad es diputado y secretario del Congreso, presentó a las Cortes el 28 de Mayo último una proposición, encaminada a conseguir que el Gobierno, mientras no adopte sobre ello una disposición legislativa, condonara las multas impuestas a la

prensa de provincias por infracciones de la ley del Timbre, acordando, a la vez, el sobreseimiento de los expedientes incoados hasta el día contra dichas publicaciones.

El ministro de Hacienda aceptó la proposición reconociendo su justicia y el Congreso aprobó dicha proposición.

En las actuales circunstancias ningún e pañol, y menos las empresas periodísticas pueden ni deben negarse al pago de tributos que tan necesarios son al Estado, pero el impuesto sobre anuncios en los periódicos entraña una grandísima injusticia desde el momento en que iguala en el pago a los periódicos madrileños de mayor circulación, cuyas tarifas de anuncios son muy altas, con el semanario de la última aldea.

Cartagena es una de las poblaciones de España, donde se ha formado expediente a todos los periódicos y estos han tenido que dejar de publicar muchos de los anuncios con que llenaban su cuarta plana y que escisamente les producian para pagar el impuesto.

Es asunto este que exige una modificación del Reglamento, nivelando el pago del impuesto sobre anuncios en los periódicos, sobre la base de su tirada ó de la importancia de la población donde se publiquen.

Un regalo desgraciado

En Roma, la reina Margarita aprovecha la vuelta del buen tiempo para reanudar sus paseos por los alrededores de la capital, y tiene especial placer en detenerse y hablar con los niños que encuentra. Viendo ha poco una niña que hacia media, le pidió que le hiciera un par de medias de seda para el día de su santo, indicándole la fecha y dándole veinte libras para comprar la seda.

En el día de su santo, la reina recibió un paquetito conteniendo las medias y una cartita de remisión de la niña. La reina Margarita envió inmediatamente a ésta otro par de medias, llena una de bombones y la otra de monedas de plata, acompañando el regalo con una nota en que se leía:

«Gracias, querida niña; dime cual de esas medias te gusta más.»

A la mañana siguiente, la reina recibió esta contestación:

«Mi querida reina: las dos medias me han hecho llorar mucho, porque papá cogió el dinero, mamá se ha llevado las medias y mi hermano mayor se ha comido los bombones.»

LA VAJILLA DE LA Reina Victoria

Para que sirva en las fiestas jubilares de la reina Victoria, se ha transportado con buena escolta desde Windsor al palacio de Buckingham la vajilla de oro de la reina de Inglaterra, la cual vajilla debe adornar la mesa del banquete que se dará con motivo del jubileo.

Esta vajilla se compone de 800 piezas, todas de oro macizo, cuyo peso total pasa de 30 toneladas y tiene un valor intrínseco de 80 millones próximamente.

Se ha calculado que puestas una a continuación de otra las piezas de este servicio, en línea recta, darían una longitud de mil quinientos metros.

La mayor parte de estas piezas son de un peso tal, que las pone al abrigo de los ladrones.

Además son verdaderos objetos de arte, obras maestras de orfebrería y de cincelado florentino.

Por supuesto que este tesoro, aun cuando se defiende él mismo por su peso, esta además custodiado día y noche por una buena guardia. El encargado de su custodia, mister Gower, tiene a sus órdenes doce hombres elegidos.

En el salón del palacio de Buckingham, donde se servirá el banquete del jubileo, se pueden ver además el pavo real del rajá de Mysore, todo incrustado de diamantes, zafiros, esmeraldas, etc., así como el trono de oro macizo de Tipoo-Sahit.

Lo de Filipinas

Combate importante

Se ha recibido el siguiente telegrama:

Manila 15.—Como anuncié, el titulado generalísimo Aguinaldo, logró reunirse con las partidas Laneros y Cecilio Reyes, agrupando a sus órdenes más de 4.000 insurrectos.

Los de Reyes habían tomado posiciones desplegándose en un anfiteatro en el barrio de Puray, en los límites de las provincias de Buracán, Manila y Morong.

En los bosques estableció detensas importantes.

Aguinaldo con gran astucia destacó un grupo de insurrectos disfrazados de cazadores que al acercarse las tropas acudieron a su encuentro dando entusiastas vivas a España y al ejército y pretendiendo envolver una columna se aproximaron hasta 50 metros varios guardias civiles que procedentes en su mayoría de la columna Dujion ayudaron al ardor del enemigo.

Por fortuna comprendióse el engaño y se organizó el combate.

Las fuerzas al mando del teniente coronel señor Dujion atacaron de frente al enemigo, mientras cargaban sobre los flancos los soldados de la columna del comandante Primo de Rivera.

Nuestros soldados lucharon con bizarría. Duramente castigados hubieron de ceder por último los insurrectos, y en su retirada se les causó grandes bajas.

Los insurrectos se retiraron hacia Panitanang.

Recogimos 500 cadáveres.

Nuestras bajas, aproximadamente fueron 100, entre ellos dos capitanes y dos tenientes muertos.

Al entrar los heridos en Manila fueron objeto de entusiastas vítores, así como el teniente coronel Dupol y el comandante Primo de Rivera.

Por desgracia, la mayor parte de los heridos están gravemente lesionados.

Asegúrase que ha muerto combatiendo el cabecilla Andrés Bonifacio.

Lo de Cuba

Telegramas de la Habana dan cuenta de haberse presentado a indulto 36 individuos de la partida del cabecilla Perico Delgado, el cual anda con unos cuantos adeptos a salto de mata huyendo de la persecución de nuestras columnas.

—Se ha presentado a las autoridades el cabecilla Sotolongo.

—Ha fallecido el teniente Gonzalez Castro.

—Los síndicos de los gremios de la Habana han propuesto al general Weyler, para resolver el conflicto de los billetes de guerra, la recogida de éstos mediante la emisión de títulos de a 20 pesos cada uno con un interés de 6 por 100 en cantidad de 100 millones, y dando a estos valores como garantía el producto del impuesto sobre la importación de mercancías.

—El cónsul español en Jamaica ha participado al general Weyler que se han refugiado en aquella isla seis cabecillas y varios marineros pertenecientes a buques de los que han desembarcado recientemente expediciones filibusteras en Cuba.

—De Washington telegrafían que en breve saldrá para Madrid el nuevo ministro de aquella república, después de recibir amplias instrucciones de MM. Mac-Kinley y Sherman.

JUECES MUNICIPALES

He aquí los que han sido nombrados para el bienio de 1897-99:

Amer, Isidro Domenech Roca; Aiguaviva, Francisco Garrofa Garanger; Albóns, Narciso Masaguer Rigau; Armentera, Martirián Espolla Freixas; Bordils, Fernando Mateo Rabasa; Bañolas, Jaime Genover Carreras; Bascara, Juan Llorens Bergañó; Belcaire, José Camps Pericay; Bescanó, Miguel Serriñá Font; Campllonch, Miguel Puignolé Sitjes; Canet de Adri, Narciso Noguera Garrofa; Cassá de la Selva, Juan Vidal Alemany; Celrá, Manuel Coll Teixidor; Cerviá, Juan Ferrer Pons; Colomès, Pedro Ferrer Pujol; Corneliá, Hermenegildo Pla Dalmau; La Escala, José Maranges Puig; Esponellá, José Anglada Piferrer; Flassá, Salvador Domenech Paulida; Fontcuberta, Manuel Perez Farrás; Fornells, Juan Piquet Carreras; Garrigolas, Francisco Comas; Gerona, Felipe Lloret Puig; Jafre, Ramón Hugas Fusté; Juyá, José Martí Massa; Lambillas, Pedro Serra Vilallonga; Llagostera, José Coris Corominas; Mediá, Bartolomé Pagés Casellas; Madremañá, José Güell Frigols; Palau Sacosta, Francisco Carreras Vilaplana; Palol de Rebardit, Ramón Mir Sauri; Porqueras, Francisco Campolier Pascual; Quart, Salva-

dor Prats Serra; Salt, Juan Malció Bohigas; San Vicente Camós, Vicente Mascort Congost; Sarriá, Sebastián Encesa Jordi; Saus, Narciso Tarrés Bosch; Serriá, Tomás Plegri Chifren; Ventalló, Salvador Sala Robert; Verges, Alberto Pagés; Vilablareix, Vicente Alsina Esteve; Viladesens, Juan Martí Miret; Vilademar, Narciso Carrera Barrera; Vilademuls, Joaquín Riera Illa; Vilahur Jaime Campistol Joerri; Vilopriu, Pedro Salabert Trull; San Andrés del Terri, Juan Gili Casademont; San Daniel, Narciso Carreras Artau; San Gregorio, Narciso Dalmau Picó; San Jordi Desvallés, Narciso Batlle Dausá; San Julián de Ramis, Miguel Arnau Robert; San Juan de Mollet, Martín Roura Pilá; San Martín de Llémans, Isidro Vila Noguera; San Mori, Enrique Alsina Tomás; Santa Eugenia, Rafael Franquesa Viader.

Agua ferruginosa CARBÓNICA DE LA FONT DE 'N LLIURE

Es la que contiene mayor cantidad de hierro y de ácido carbónico de cuantas manan en las diversas fuentes que caracterizan los alrededores y cercanías de esta ciudad y es indicadísima para combatir la **clorosis leucorrea, la dispepsia** y todos los estados morbosos acompañados de **atonía ó debilidad**, según dictámen facultativo.

Se espande en botellas á 15 céntimos una y se admiten encargos para servirla á domicilio en la **Rambla de la Libertad, núm. 7, tienda, y Escala de 'n Mora, núm. 10, tienda, (Torre de Lesna).**

ABONOS para 12 botellas, 1'50 pts.

MEDIO ABONO, 0'80 pesetas.

El despacho á domicilio empezará desde 1.º de Junio próximo.

Nota.—Desconfiar de los que digan que también expiden dicha agua.

Crónica

Las nubes amenazaron ayer aguar la fiesta del Corpus, pero solo soltaron algunas gotas, pudiendo celebrarse la procesión de la Santa Iglesia Catedral.

El aspecto de la carrera era animadísimo, pues en calles y balcones veíanse elegantes y hermosas damas que daban vida y color á la típica fiesta del Corpus.

A las cinco, poco más ó menos, salieron las tropas de los cuarteles, formando en la carrera y teniendo por jefe de línea al bizarro coronel don Antonio Henarés.

A las seis en punto salió la procesión de la Catedral, abriendo la marcha, los enanos y gigantes, la cruz de la parroquia y las banderas de la Catedral y Ayuntamiento.

Iban á continuación, los alumnos de la escuela municipal que dirige el señor Isern, los de los Padres Maristas, alumnos del Seminario Conciliar y socios del Centro Católico de Obreros, Centro Moral, Asociación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, Cofradías de la Pasión y Muerte y Purísima Sangre, elemento oficial, en el que abundaba el militar, buen número de seminaristas, clero parroquial y catedral, la Custodia bajo palio y el señor Obispo, cerrando la procesión el general gobernador señor Pérez Clemente, el gobernador civil señor de Erola y los tenientes de Alcalde señores Carreras y Pol, dando guardia de Honor de s piquetes de Guipúzcoa con bandera y música.

Hoy tampoco ha llegado á esta capital el correo de Madrid, por desperfectos en la línea ó por otras deficiencias que tanto perjudican los intereses públicos.

Segun telegrama recibido en la Administración de Barcelona el correo salió de Zaragoza á las seis de ayer tarde, habiendo llegado á aquella á primera hora de la madrugada.

Como la falta se repite con demasiada frecuencia, creemos que es preciso corregirla lo más pronto posible á fin de evitar los daños y perjuicios que se irrogan con el retraso en el reparto de la correspondencia.

Ha sido sobreseñada la causa que á instancia del fiscal de la Audiencia de Barcelona instruyó el Juzgado de Sabadell con motivo de haber el Centro Catalán de aquella ciudad publicado un folleto titulado «Compendio de la doctrina catalanista.»

Hemos recibido el programa de las ferias y fiestas que la villa de Campodrón celebrará los días 20, 21, 22 y 23 del corriente, con funciones religiosas, bailes, corrida de vacas y sardanas, habiendo sido contratada la orquesta de Castelló de Ampurias que dirige el señor Agramunt.

Dicen de Roma que Su Santidad, con excelente y sabio juicio, ha dado órdenes terminantes para que los Nuncios procuren, por todos los medios que á su alcance tengan, impedir que se mezcle la religión en los asuntos políticos.

En la prensa de los Países Bajos se ha suscitado estos días una cuestión de gran interés para España.

Se ha señalado la falsificación que por algunas casas de aquel país se hace, principalmente de los vinos de Jerez, pidiendo la prohibición de la importación de los vinos adulterados en las Indias orientales.

Se ha recibido un telegrama de Munich en el que se comunica que ha fallecido en aquella capital el célebre abate Sebastián Kneipp, de Werischhoffen, autor del procedimiento curativo hidroterápico tan conocido.

El P. Kneipp que desde hace tiempo venia padeciendo una penosa dolencia, fué dado ya por muerto, como se recordará hace algunas semanas, desmintiéndose luego, por fortuna, la noticia, pero el fatal desenlace que á su enfermedad se anguraba desde hace tiempo, se ha realizado ahora, por desgracia.

Hoy se ha recibido el número 12 del interesante semanario «El Eco de la Moda», de gran utilidad para nuestras apreciables lectoras.

Con el indicado número se reparte gratis un patron cortado, tamaño natural de una falda Sabina.

«El Eco de la Moda» se vende al precio de 20 céntimos en la librería y papelería de D. José Franquet, calle de la Plateria.

Se ha concedido á doña Maria del Pilar Daydi Balari, viuda del coronel de infantería retirado D. Francisco Balari, la pensión de 1.725 pesetas.

Dice Noherlesoom en sus pronósticos del tiempo para la actual quincena, que mañana sábado se notará el avance por el Atlántico, de una depresión que aunque no tendrá grande intensidad será sin embargo de las mas importantes de la quincena por su persistencia.

El martes 22, el centro de la depresión descrita se hallará en Irlanda.

El miércoles 23 se dirigirá al mar del Norte desapareciendo su influencia de nuestra Península.

El jueves 24 habrá en el Mediterráneo un mínimo barométrico, pero como al mismo tiempo por el Atlántico estará amenazada nuestra Península por otro núcleo de bajas presiones, que tendrá su centro hacia el NO. de España y ejercerá su acción por el golfo de Gascuña, se neutralizará la influencia de ambos elementos de perturbación atmosférica, que por este motivo será de poca importancia en este día.

Mayor será la del 25 en el Mediterráneo,

produciendo alguna lluvia tempestuosa en las regiones vecinas de dicho mar.

Del 27 al 28 deberá notarse el avance de una depresión, aunque será escasa su influencia en estos días en nuestras regiones.

El lunes 28 se encontrará al SO. de Irlanda el centro de la depresión del Atlántico.

Ejercerá su acción sobre nuestra Península, ocasionando algunas lluvias tempestuosas, especialmente en las regiones de NO. y septentrional, con vientos de entre SO. y NO.

El martes 29 se parecerá al anterior. El centro de la depresión del Atlántico se acercará más á Irlanda.

Seguirá también ejerciendo su influencia en nuestra Península con mayor fuerza y en mayor extensión que el día anterior.

Las lluvias tempestuosas se producirán especialmente en las regiones NO. y septentrional, con vientos de entre SO. y NO.

La beneñita de Celrá ha denunciado á los vecinos de aquella población Jaime Viñals Coll y Eusebio Roca por infringir el reglamento de caza y pesca.

Por el propio motivo han sido denunciados los individuos del somaten Miguel Cristiá Vidal y Francisco Martí Alsuidé, vecinos de Cassá de la Selva.

Ha sido confiado al Sr. Gobernador militar D. Francisco Perez Clemente el pendon de la procesión que el domingo próximo saldrá de la parroquia de S. Félix.

A instancia de la madre superiora de las Josefinas, doña Isabel Maranges, ha ingresado en el Manicomio provincial la presunta alienada Barbara Roig Albert, natural de Palafrugell.

La guardia civil de Ripoll ha detenido á Antonia Rosell Corominas, de 26 años de edad, fugada del domicilio conyugal y reclamada por el Sr. Juez de Instrucción del partido de Berga en méritos de causa que se le sigue en virtud de querrela por adulterio.

El miércoles se inició un incendio en la fábrica de taponés que D. Pedro Martí y Vidal posee en la calle de Buenavista de Cassá de la Selva, no tomando proporciones gracias al pronto auxilio prestado por el cabo de la guardia civil Mariano Soler Llobet, quien sufrió algunas quemaduras en la mano derecha que le impedirán prestar servicio por algunos días.

En otro lugar de este número publicamos los nombramientos de las personas designadas para el cargo de juez municipal de las poblaciones de este partido, y como verán nuestros lectores, ha sido confirmado en su cargo el dignísimo juez de esta ciudad, nuestro amigo particular D. Felipe Lloret, al que con tal motivo enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Por haber terminado las practicas reglamentarias, ha sido nombrado sobrestante de Obras públicas, D. Nicolás Florián al que felicitamos por su nombramiento.

El fiscal que fué de S. M. en esta y que lo era actualmente de Teruel, D. José Casamada, ha sido nombrado presidente de aquella Audiencia.

Damos esta noticia porque creemos será bien recibida por los numerosos amigos que en esta ciudad cuenta el señor Casamada.

Ha llegado á Figueras el comandante de infantería don Florencio Corchs y Pi secretario del gobierno militar del castillo de San Fernando.

El sábado se descubrió un crimen en una casa de campo conocida por «La Fane-

ria», distante medio kilómetro de Tona. La dueña de la finca, mujer de 83 años de edad, fué hallada en dicha masía con una profunda cuchillada que la debió dejar cadáver en pocos momentos.

El somaten recorrió la comarca en busca de los autores, hallando oculto en una barraea situada cerca de unos pezos, conocidos por «Sas de la Vila», al marido de la interfecta, de 40 años, labrador.

Interrogado por los mozos de la Escuela confesóse autor del crimen, y aunque dijo que no sabia donde habia arrojado el arma de que se sirvió, fué ésta hallada en uno de los pezos junto con una cuerda manchada de sangre, con la cual se habia querido suicidar ahorcándose.

Fuó puesto á disposición del Juzgado de Vich.

Accediendo á ruegos de su numerosa clientela los Sres. Serra y Vidal dueños de la Fonda del Comercio inaugurarán el día de la verbena de San Juan sus cenas al aire libre en el delicioso Jardin de las Acacias alumbrado eléctricamente y con caprichoso surtidor.

Los jueves y dias festivos se servirán los renombrados y variados helados, especialidad de la susodicha Fonda del Comercio.

A las cuatro y media de esta tarde hemos recibido una invitación para asistir á los actos recreativos que los alumnos de primera enseñanza del Pensionado de la Inmaculada han dedicado en el día de hoy á sus amados Padres.

Como quiera que hemos recibido la invitación á hora muy avanzada cuando ya se habia celebrado uno de los actos recreativos—dejamos de dar cuenta de los mismos.

Perfil cómico

La vida es sueño

¡Sueño, imagen de la muerte! largo has sido para sueño, que más que sueño profundo pareciste sueño eterno. Soñó Sagasta que era Presidente del Consejo. soñó Cánovas que estaba «cabo» la «Huerta» leyendo trescientos libros que eran trescientos filibusteros; soñaron otros hallarse de sendas carteras dueños y soñó el ministro simple ser un simple caballero. Fijos en el porvenir todos soñaron á un tiempo media España con la gloria y la otra con el infierno. Soñó el cacique caído en reventar á su émullo que dos años le ha tenido tascando rabioso el freno y soñaron con cobrar los sastres, los zapateros, comerciantes é industriales que en la escasez proveyeron á la parroquia aspirante del goce del presupuesto. Los unos con credenciales, los otros con viento fresco todos soñaron con algo, cerca, lejos, fuera ó dentro.

TITO LIVIDO

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 18.

El señor Silvela, de acuerdo con sus amigos, se propone dirigir á los Comités ó Juntas de las provincias una circular fijando las bases para completar la reorganización del nuevo partido.

El viaje de propaganda del señor Silvela anunciado para fines de este mes, comenzará en la primera quincena de julio.

Inaugurará su campaña en Burgos el día 11 por ser esa la provincia en que cuentan mayores fuerzas los silvelistas.

—A propósito de los atrasos que se deben en Cuba al ministro de Ultramar como explicación del hecho de que haya un atraso de seis meses en el

pago de los haberes de las clases civiles y militares de aquella isla ha dicho á los periodistas que cuando subió al poder el partido conservador en marzo del 95 ya encontró un atraso de tres meses.

—En el ministerio de Estado se ha recibido una comunicación del gobierno de Washington, pidiendo según costumbre diplomática que el Gobierno español acepte el candidato á quien se trata de nombrar ministro plenipoten-

ciario de los Estados Unidos en Madrid, en sustitución de Mr. Taylor.

—Por fin el 21 del actual zarpara de Génova el acorazado español *Cristóbal Colón* con rumbo a Mahón.

Ayer embarcó pólvora y municiones procedentes de Inglaterra y hoy ha bra embarcado los cañones Armstrong, probados en el polígono de Spezzia que que han de colocarse en la proa y en la popa del barco.

—El ministro de Marina ha ordena-

do que se adquiriera en Inglaterra un buque mercante que servira de pontón en Fernando Poo.

— Los últimos telegramas de Cadiz contienen tristes noticias referentes a la enfermedad del obispo de aquella diócesis.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS
CAMISetas, PANTALONES, MEDIAS
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBO

PLATERIA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo alornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillante y batista.	» 2 »
Chambra de idem idem con idem.	1'25
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00
Gorras de idem idem con idem.	0'50
Peñadores.	5'00.

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PÉSETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desd. 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambra de moda brillante y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cañidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

J. ORIOL CARBO
 Plateria, 30 y Cort-Real, 29
 CUATRE CANTONS

J. ORIOL CARBO
 Plateria 30 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
—YUTES—

J. ORIOL CARBO

PLATERIA 29 Y CORT-REAL 30
(Cuatre Cantons)

Liencos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

tenían cuidado del hogar, y se criaban unas á otras, la mayor sirviendo de niñera á la segunda, y así sucesivamente hasta lo más bajo de la escala. El joven Sebastián no brilló nunca por la inteligencia, ni por la memoria, ni por ningún don del espíritu; pero tenía corazón suficiente para revenderlo.

Se le enseñaron algunos capítulos del catecismo como se enseña á los mirlos á silbar, *Yo tengo buen tabaco*; pero tuvo y conservó siempre los sentimientos más cristianos.

Nunca abusó de sus fuerzas contra las gentes ni contra las bestias: evitaba las disputas y recibía muy á menudo coscorrones sin devolverlos.

Si el señor subprefecto de Mauriac hubiera querido hacer que le diesen una medalla de plata, no hubiera tenido más que escribir á Paris, porque Sebastián salvó á varias personas con peligro de su vida, especialmente á dos gendarmes que se ahogaban con sus caballos en el torrente de la Saumaise.

Pero parecieron aquellas cosas tan naturales, atendiendo á que las hacía por instinto, que no se pensó nunca en recompensarlo como si hubiese sido un perro de Terranova.

A la edad de veinte años cumplió con la ley y sacó un buen número, gracias á una novena que había hecho en familia.

Después resolvió irse á Paris siguiendo los usos y costumbres del auvergnés para ganar un poco de plata y ayudar á su padre y á su madre.

Se le dió un traje de lana y veinte francos, que son todavía una suma en la comarca de Mauriac, y aprovechó la ocasión de que un compañero sabía el camino de Paris.

Hizo la marcha á pié en diez días y llegó fresco y dispuesto, con doce francos cincuenta céntimos en el bolsillo y sus zapatos nuevos en la mano.

Dos días después hacía rodar una cuba en el arrabal de Saint-Germain en compañía de otro colega que no podía subir las escaleras porque se había causado un esfuerzo.

En premio de sus trabajos fué alojado, provisto de cama, alimentado, y lavado á razón de una camisa por mes, sin contar que se le daban treinta sueldos á la semana por trabajar de mezo.

Con sus economías compró al cabo del año una cuba de lance, y se estableció por su cuenta.

tros padres tenían servidores adictos; nosotros no tenemos más que malos lacayos; y, en el fondo, tal vez ganamos con ello. Nuestros padres, siendo amados por sus gentes, se creían obligados á pagarles en la misma moneda; toleraban sus defectos, los cuidaban en sus enfermedades, los alimentaban en su vejez; eso era un demonio. Yo, yo pago á mis gentes para que hagan su servicio, y cuando el servicio no está bien, no necesito examinar si consiste en mala voluntad, vejez ó enfermedad. Las despidió.

—Entonces no encontraremos en su casa el hombre que necesitamos. ¿Sabe usted de alguno?

—¿Yo? De nadie. Pero todo sirve: el primero que venga, el mozo de la esquina, el aguador, á quien oigo gritar en la calles

Sacó los lentes de su bolsillo, separó ligeramente la cortina, miró á la calle de Beaune, y dijo al doctor:

—Vea usted allí un mozo que no tiene mala figura. Tenga usted la bondad de hacerle una seña, porque yo no me atrevo á presentar mi cara á los transeúntes.

Mr. Benier abrió la ventana en el momento en que la víctima designada gritaba á pleno pulmón:

—¡Agual jagual agual...

—¡Muchacho!—le dijo el doctor.—Deja ahí tu cuba y sube aquí, por la calle de Vernueil. Hay dinero que ganar.

LA NEOTAFIA

COT-REAL, 13, TIENDA Y DESPACHO
TALLERES: SUBIDA DE SANTO DOMINGO, 3.

De las familias depende poder aprovecharse de las ventajas que ofrece este gran establecimiento funerario no prestando oído á las personas que por cierto interés particular aconsejan tal ó cual otra funeraria, pues acudiendo á **La Neotafia** hallarán en todos los servicios extraordinaria baratura.

La casa de referencia se cuida de todo con sólo llamarla.

TAMBIEN SE AVISA PARA VIATICOS

A 25 pesetas entierros completos de p^o párvulo.
A 30 pesetas los de adulto.

La misma casa tiene grandes existencias de molduras de todos gustos para la confección de marcos, galerías, etc., etc., á precios **sin competencia**, así como también transparentes esculturas de todas clases, sección completa de tornería y otros adornos difícil de detallar

GRANDES TALLERES DE CARPINTERIA, Santo Domingo, núm. 3.

—Gerona.—Cort-Real, 18—

La Neotafia

« Si teneis tos,
tomad Pastillas Géraudel. »

Esta frase se ha hecho popular y ha dado la vuelta al mundo demostrando la eficacia de las

Pastillas Géraudel

Maravillosas para curar : **Indispensables** á las personas que se fatigan al hablar y á las que durante su trabajo habitual están expuestas á la intemperie del aire ó respiran polvo ó vapores irritantes.

Muy necesarias á los Fumadores.

Cada estuche con 72 pastillas, contiene instrucciones sobre la manera de tomarlas.
En todas las Farmacias.

Curación radical DE LA **Fetidez**
de la nariz en una ó dos operaciones. CURACION DEFINITIVA DE LAS
Estrecheces de la uretra, por el Dr. Le Roy de Quenet, calle Pelayo, 16.—Barcelona. Consultas sobre las enfermedades crónicas. Se darán antecedentes de los enfermos curados.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pts.
Fuera de Gerona. 5 id.
Ultramar y Extranjero. . . 15 id.

Pago adelantado

Número suelto. 5 cts.
Número atrasado 15 id.
Paquetes de 25 números. . . 1'25id.

Anuncios, remitidos y esquelas á precios módicos.

CAPÍTULO IV

CHEBASTIAN ROMAGNÉ

Se llamaba Romagné, del apellido de su padre. Su padrino y su madrina le habían bautizado con el nombre de Sebastián; pero como era natural de Frognac-les-Mauriac, departamento de Cantal, invocaba á su patrón bajo el nombre de *Chen Chebastian*.

Todo induce á creer que hubiera escrito su nombre con Ch; afortunadamente, no sabía escribir.

Aquel hijo de la Auvernia tendría vientos ó veinticuatro años de edad, y estaba constituido como un Hércules, alto, gordo, huesudo, recio de color, fuerte como un buey de labranza, dulce y fácil de llevar como un cerdito blanco. Imaginaos la más sólida pasta de hombre, la más grosera, y la más sólida pasta de hombre, la más grosera, y la mejor.

Era el primogénito de diez hijos entre chicos y chicas, todos sanos y todos bullendo bajo el techo paternal.

Su padre tenía una cabaña, un pedazo de campo, algunos castaños en la montaña, una media docena de cerdos, año bueno con malo, y dos brazos para cavar la tierra.

La madre hilaba cáñamo, los chicos pequeños ayudaban al padre, las pequeñas